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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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INTRODUCTION

Nos grandes villes sont des lieux dynamiques et animés 
où les gens vivent ensemble, travaillent, entreprennent et 
innovent. Mais elles font également face à d’immenses 
défis: problèmes d’intégration, insécurité croissante, 
criminalité, quartiers sensibles, pauvreté, exclusion 
sociale, etc. Ces enjeux sociétaux se font ressentir avec 
une acuité particulière dans nos grandes villes.

La compétence en matière de politique des grandes 
villes relève principalement des entités fédérées. 
Aujourd’hui, le niveau fédéral, joue encore un rôle de 
coordination.

Cette note de politique générale présente mes prio-
rités pour 2025.

Partenariats pour et par les villes, les habitants 
et les décideurs politiques

La sécurité urbaine ne peut être abordée de manière 
isolée. En 2022, le SPP IS a rejoint le réseau EFUS. En 
réintégrant le Forum européen pour la Sécurité urbaine 
(EFUS), nous disposons d’un outil supplémentaire pour 
lutter efficacement contre l’insécurité, renforcer l’ordre 
public et garantir la tranquillité dans nos espaces publics. 
L’opportunité et la valeur ajoutée de cette collaboration 
au sein de ce réseau seront évaluées en tenant compte 
de la répartition des compétences fédérales.

La médiation SAC comme outil de changement 
des comportements

La médiation SAC est un levier pour renforcer la 
sécurité et lutter contre les incivilités et les nuisances.

Garantir la sécurité et la tranquillité de nos citoyens est 
une priorité absolue. Face aux infractions aux règlements 
généraux de police (dépôts sauvages d’immondices, 
nuisances sonores, vandalisme,…), je souhaite apporter 
une réponse appropriée et efficace. La médiation SAC 
(sanctions administratives communales) constitue dans 
ce cadre une alternative pragmatique à l’amende, en 
responsabilisant directement les auteurs d’infractions 
tout en préservant l’ordre public. La médiation SAC 
permet de confronter immédiatement les contrevenants 
à leurs actes, de réparer les torts causés et de prévenir 
la récidive.

Actuellement, 42 médiateurs SAC sont mobilisés dans 
plusieurs grandes villes, au service de 471 communes. 
En 2024, plus de 11.000 dossiers ont été traités par ce 

INLEIDING

Onze grote steden zijn bruisende, dynamische plekken 
waar mensen samenleven, werken, ondernemen en in-
noveren. Maar ze staan ook voor immense uitdagingen: 
inburgeringsproblemen, toenemende onveiligheid, crimi-
naliteit, probleemwijken, armoede en sociale uitsluiting, 
enz. In onze grote steden zijn deze maatschappelijke 
vraagstukken het scherpst voelbaar.

Het zwaartepunt van de Grootstedelijke bevoegdheid 
ligt bij de deelstaten. Vandaag speelt het federale niveau 
van het grootstedenbeleid nog de rol van coördinatiepunt.

Deze beleidsnota schetst mijn prioriteiten voor het 
jaar 2025.

Partnerschappen voor én door de steden, inwoners 
en beleidsmakers

Stedelijke veiligheid kan niet geïsoleerd worden bena-
derd. In 2022 is de POD MI toegetreden tot het EFUS-
netwerk. Als we opnieuw aansluiten bij het Europees 
Forum voor Stedelijke Veiligheid (EFUS), verkrijgen we 
een extra instrument om effectief op te treden tegen 
onveiligheid, om onze openbare orde te versterken en 
om de rust in onze publieke ruimten te waarborgen. De 
opportuniteit en meerwaarde van deze samenwerking 
binnen dit netwerk zullen, met het oog op de federale 
bevoegdheidsverdeling, verder geëvalueerd worden.

GAS-bemiddeling als tool voor gedragsverandering

De GAS bemiddeling is een middel om de veiligheid 
te bevorderen en overlast tegen te gaan.

Het waarborgen van de veiligheid en leefbaarheid 
van onze burgers is een absolute prioriteit. In geval 
van inbreuken op de algemene politieverordeningen 
(zoals sluikstorten, geluidsoverlast, vandalisme, …), wil 
ik een gepast en doeltreffend antwoord kunnen bieden. 
In dit kader vormt de GAS bemiddeling (Gemeentelijke 
Administratieve Sancties) een pragmatisch alternatief 
voor de geldboete. Namelijk door de overtreders van 
inbreuken onmiddellijk verantwoordelijk te stellen, terwijl 
de openbare orde behouden blijft. De GAS bemiddeling 
stelt, indien zij instemmen met het voorstel van de sanc-
tionerend ambtenaar, overtreders in staat om meteen 
geconfronteerd te worden met hun daden, de schade 
te herstellen en recidive te voorkomen.

Momenteel zijn 42 GAS bemiddelaars werkzaam 
in verschillende grote steden, en ten dienste van 471 
gemeenten. In 2024 werden meer dan 11.000 GAS 
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dispositif, ce qui témoigne de son efficacité croissante. 
Si la mesure continue de se développer, c’est qu’elle fait 
ses preuves. La subvention fédérale pour la médiation 
SAC garantit le développement et le renforcement de 
la mesure comme alternative à l’amende en cas de 
nuisances.

Je continuerai de soutenir activement la médiation 
SAC. Il est essentiel que nos médiateurs disposent des 
outils méthodologiques nécessaires pour faire face aux 
défis sécuritaires actuels rencontrés dans les grandes 
villes. Je veillerai à leur offrir des formations adaptées, 
notamment afin de mieux gérer des problématiques 
comme l’intimidation de rue et l’augmentation des com-
portements antisociaux.

Des villes plus sûres

Certains centres-villes et communes périphériques 
doivent composer avec des quartiers sensibles qui néces-
sitent une approche intégrée et coordonnée. Aujourd’hui, 
les procédures sont trop fragmentées pour produire un 
impact suffisant. Une approche territoriale efficace, en 
concertation avec les entités fédérées, est nécessaire. 
Cela implique la mobilisation des services de police, 
des services d’inspection, des services communaux et 
des services de secours. Par ailleurs, un renforcement 
du parquet et de l’auditorat du travail est essentiel pour 
lutter contre les entreprises frauduleuses, les nuisances, 
la mise en location de logements insalubres et les pro-
blématiques liées aux jeunes à risque. Cette approche 
sera discutée lors de la Conférence interministérielle 
Politique des Grandes Villes.

Sans-abrisme et Housing First

Housing First est un projet majeur dans la lutte contre 
le sans-abrisme et l’absence de chez-soi. Le projet 
Housing First consiste à promouvoir l’intégration so-
ciale des sans-abri les plus vulnérables. Il s’agit d’une 
approche innovante et efficace de la lutte contre le sans-
abrisme. Je soutiens ce projet, mais dans le cadre des 
compétences usurpées j’examinerai plus en détail si et 
comment nous pouvons continuer de le façonner sous 
l’angle de la politique fédérale.

Il en va de même pour l’accueil hivernal fédéral de 
deuxième ligne en Région de Bruxelles-Capitale. Mes 
administrations, le SPP IS et Fedasil, se concertent 
actuellement afin de préparer l’hiver 2025-2026.

bemiddelingsdossiers behandeld, wat getuigt van de 
groeiende effectiviteit ervan. Als deze maatregel zich 
blijft ontwikkelen, is dat omdat ze haar waarde bewijst. De 
federale subsidie voor de GAS bemiddeling garandeert 
de verdere ontwikkeling en versterking van de maatregel 
als alternatief voor de geldboete in geval van overlast.

Ik zal de ondersteuning voor de GAS bemiddeling voort-
zetten. Het is essentieel dat de bemiddelaars beschikken 
over de noodzakelijke methodologische instrumenten om 
de actuele maatschappelijke veiligheidsuitdagingen in 
de grote steden het hoofd te bieden. Ik zal ervoor zorgen 
dat ze passende opleidingen krijgen, met name hoe ef-
ficiënt omgaan met problemen als straatintimidatie en 
de toename van asociaal gedrag.

Safer Cities

Sommige centrumsteden en randgemeenten hebben 
te maken met probleemwijken die een gecoördineerde, 
integrale aanpak vereisen. Vandaag zijn de procedures 
te versnipperd om voldoende impact te hebben. Een 
effectieve gebiedsgerichte aanpak, in overleg met de 
deelstaten, is nodig. Dit met inzet van politie, inspec-
tiediensten, stadsdiensten en hulpverlening. Daarnaast 
is versterking van het parket en arbeidsauditoraat es-
sentieel om malafide bedrijven, overlast, krotverhuur 
en de problematiek rond risicojongeren aan te pakken. 
Deze aanpak wordt besproken op de Interministeriële 
Conferentie Grootstedenbeleid.

Dakloosheid en Housing First

Housing First is een belangrijk project inzake hoe 
omgaan met dak- en thuislozen. Housing First betreft het 
streven naar de sociale integratie van de meest kwetsbare 
daklozen. Het is een innovatieve en succesvolle aanpak 
van dakloosheid. Ik ondersteun dit project, maar zal in 
het kader van de usurperende bevoegdheden nader 
bekijken of en hoe we vanuit het federale beleid hier 
verder vorm aan kunnen geven.

Hetzelfde geldt voor de federale tweedelijns winter-
opvang in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Mijn 
administraties de POD MI en Fedasil zijn in overleg om 
de winter van 2025-2026 voor te bereiden.
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J’ai l’intention d’entamer dès que possible des concer-
tations constructives, dans un premier temps avec mes 
collègues concernés des régions et communautés.

La ministre chargée de la Politique  
des Grandes Villes,

Anneleen Van Bossuyt

Ik ben van plan om zo snel mogelijk constructief 
overleg te starten, in eerste instantie met mijn bevoegde 
collega’s van de gewesten en de gemeenschappen.

De minister belast  
met Grootstedenbeleid,

Anneleen Van Bossuyt

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


